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Α.Π.  : 1117 

 
 Προς:    Βουλή των Ελλήνων   

   Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
               Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε. 
 

 Κοιν.:  1. Βουλευτή κ. Αντ. Μυλωνάκη 

             2. Υπουργείο Εσωτερικών - Γρ. Υπουργού 

             3. Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών 

Υποθέσεων - Γρ. Υπουργού 

             4. Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

- Γρ. Υπουργού 

             
Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 5500/30.05.2022 Ερώτηση.  
 

Σχετικά με την εν θέματι ερώτηση που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο Βουλευτής 

της Κ.Ο. της Ελληνικής Λύσης κ. Αντώνιος Μυλωνάκης, θέτουμε υπόψη σας ότι ο καθορισμός 

της τιμολογιακής πολιτικής  για την είσοδο στην Λίμνης Βουλιαγμένης δεν ανήκει στις 

αρμοδιότητες του Υπουργείου Τουρισμού.  

Ωστόσο, σε ό, τι αφορά τους ιαματικούς πόρους και την λειτουργία εγκαταστάσεων 

ιαματικού τουρισμού, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Η Λίμνη Βουλιαγμένης εντάσσεται στις περιοχές του δικτύου Natura 2000 και το νερό 

της έχει αναγνωριστεί ως ιαματικός φυσικός πόρος με την υπ’ αρ. 5533/19.04.2016 Απόφαση 

Υπουργού Τουρισμού “Αναγνώριση του φυσικού πόρου νερό Λίμνης Βουλιαγμένης, ως 

ιαματικού” (Β’ 1113), κατόπιν αίτησης της εταιρείας «Ιαματικά Λουτρά Βουλιαγμένης 

Τουριστικές Επιχειρήσεις Α.Ε.».  

Σύμφωνα με το ισχύον νομικό πλαίσιο, μετά την αναγνώριση του φυσικού πόρου ως 

ιαματικού ο φορέας διαχείρισης αυτού δύναται να υποβάλει αίτηση στην Ειδική Υπηρεσία 

Προώθησης και Αδειοδότησης Τουριστικών Επενδύσεων (ΕΥΠΑΤΕ) του Υπουργείου 

Τουρισμού για την γνωμοδότηση ως προς την καταλληλότητα γηπέδων και οικοπέδων στο 

πλαίσιο της περιβαλλοντικής αδειοδότησης καθώς και για την έκδοση Ειδικού Σήματος 

Λειτουργίας μονάδων ιαματικής θεραπείας και κέντρων ιαματικού τουρισμού. Σημειώνεται 

δε ότι με τις διατάξεις του Ν.4875/2021 (ΦΕΚ Α' 250/23.12.2021) και ειδικά με τα άρθρα 46-

48 αυτού αναδιαμορφώθηκαν οι προθεσμίες αδειοδότησης που είχαν τεθεί στον 

Ν.3498/2006 για τις εγκαταστάσεις ιαματικού τουρισμού. Συγκεκριμένα, προβλέφθηκε ότι 

όλες οι υφιστάμενες εγκαταστάσεις στις οποίες γίνεται χρήση ιαματικών φυσικών πόρων 

υποχρεούνται να προσαρμοστούν στις διατάξεις του Ν.3498/2006, όπως ισχύει, και των κατ’ 

εξουσιοδότηση αυτού κανονιστικών πράξεων ενώ παράλληλα καταργήθηκε η προθεσμία 

υποβολής αιτήσεων χορήγησης Ειδικού Σήματος Λειτουργίας σε υφιστάμενες 

εγκαταστάσεις.  

Εν προκειμένω και σε ότι αφορά την ίδρυση και λειτουργία μονάδας ιαματικής 

θεραπείας στην Λίμνη Βουλιαγμένης, σύμφωνα με το αρχείο της ΕΥΠΑΤΕ έχει εκδοθεί από 

τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας η υπ’ αριθ. 12143/09.03.2017 «Απόφαση 

Έγκρισης Περιβαλλοντικών όρων για τον εκσυγχρονισμό και λειτουργία τουριστικής 
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εγκατάστασης υδροθεραπευτηρίου της Λίμνης Βουλιαγμένης με φορέα υλοποίησης την 

ΙΑΜΑΤΙΚΑ ΛΟΥΤΡΑ ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ ΤΟΥΡ. ΕΠΙΧ. Α.Ε.» (ΑΔΑ: 9ΟΖΒ4653Π8-358). Στη  συνέχεια,  

κατατέθηκε στην ΕΥΠΑΤΕ φάκελος Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (α.π. 

7302/27.04.2017), επί του οποίου η ΕΥΠΑΤΕ γνωμοδότησε θετικά με το υπ’ αριθ. 

13893/09.08.2018 έγγραφό της. Έως και σήμερα η ΕΥΠΑΤΕ δεν έχει λάβει γνώση για έκδοση 

τροποποιητικής απόφασης έγκρισης περιβαλλοντικών όρων. Εν συνεχεία, με την υπ’ αριθ. 

17715/01.10.2019 αίτηση, η εταιρεία «Ιαματικά Λουτρά Βουλιαγμένης Τουριστικές 

Επιχειρήσεις Α.Ε.» αιτήθηκε τη χορήγηση Ειδικού Σήματος Λειτουργίας μονάδας ιαματικής 

θεραπείας. Με το υπ’ αριθ. 11592/22.07.2020 έγγραφο της η ΕΥΠΑΤΕ γνωστοποίησε στην 

αιτούσα ότι η εξέταση της αίτησης χορήγησης του Ειδικού Σήματος Λειτουργίας δεν μπορεί 

να προχωρήσει πριν την ολοκλήρωση των εργασιών ανακατασκευής-εκσυγχρονισμού των 

εγκαταστάσεων. Σημειώνεται ότι δεν έχει κατατεθεί νεότερο αίτημα στην ΕΥΠΑΤΕ.  

Σε κάθε περίπτωση, ωστόσο, επισημαίνεται εκ νέου ότι το Υπουργείο Τουρισμού δεν 

έχει αρμοδιότητα σχετικά με τον καθορισμό ή τον έλεγχο της τιμολογιακής πολιτικής 

επιχειρήσεων και εγκαταστάσεων. 
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